

女工风采

# 新时代的「花木兰」

记铁二十局女工刘仕玲

唐吉勤

你真幸福,不过19岁的芳龄,就拓宽了展示女性风采的领域。在驾驶超大型土方施工机械——铲运机的过程中,当上了红旗机组的机械手,荣获了中国铁道建筑总公司“三八”红旗手的殊荣。但是,你没有陶醉,你很清醒,你坦诚地说:“是铁二十局四处机械一队的领导、师傅和工友使我梦想成真,当上了全局唯一的铲运机手。”

你是1992年8月才从铁十三局技校毕业于机械驾驶专业,来到铁二十局四处机械一队宽阔的停机场上,看到了一辆辆整齐的推土机、昂首挺胸的挖掘机、威武雄壮的铲运机。尤其是你看到10米之巨、3米之高、3米多宽的铲运机在工地上奔驰起来,那排山倒海、蔚为壮观的气势,正好吻合你心一番大事业的雄心壮志。你下定决心要当上一名铲运机手。这是一件破天荒的事。因为,这种大型土方施工机械,从属于男人们的王国,尚未见过“花木兰”。但是你偏要闯这个禁区。你还振振有词:“男同志能办到的事,我们女同志也能办到。我学的是机械驾驶专业,有能服这种庞然大物的有利条件。”好在你们碰到了开明的领导,机械队队长放弃了让你搞后勤的念头,果断决策,让你跟车实习。为了尽快地掌握过硬的本领,中午休息时,你在看专业书籍,钻到铲运机下面对照实物熟悉机械结构,掌握机械性能,晚上,你与电视机“绝缘”,挑灯苦读,攻克技术难关。在你师傅认真指导和自身努力下,一个多月后,工地上奔驰的铲运机驾驶室,就出现了你单独作业的飒爽英姿。



你开始体会到成功的喜悦,但是不会忘记创业的艰辛。毕业前,你就听说工程局的职工四海为家、流动艰苦。但是你却认为,要干好任何一项工作,不吃苦是不行的,越是艰苦的地方,越能锻炼人。于是,你来到施工一线,要干最有份量的工作。你的愿望实现了,在无人、无水、无树的茫茫戈壁滩上修建新铁路复线。机声隆隆,噪音阵阵;道路不平,机身颠簸,你却全神贯注,脚踏油门,一手握操纵杆,一手把方向盘,把小山似的土石方,运到路基上来。冬季,你经受零下20多度的低温,迎着六、七级的寒风在漫漫沙尘中穿行。铲运机的水箱爆裂了,你的手冻裂了,脚冻肿了,但是你没有败下阵来,而是修好水箱,又拼搏沙场。一天下来,你一身汗水,满身灰尘,油漆斑斑,和刚出土的“秦俑”一般模样,单位的同志们都很心疼。因为你苗条的身材,迷人的秀眼,又值豆蔻年华,本该好好地收拾打扮,可眼前,却是这种“风采”!谁知你还蛮不在乎说:“干好了工作,衣服脏点没关系;自己苦点也值得。因为在我身后,坚实的路基在成型,一条条钢铁巨龙将腾飞,我问心无愧,青春无悔!”此时,同志们能说什么呢?“不要人夸颜色好,但留清气在人间”,不正是对你的真实写照么?

## 自强之路

她曾有一份舒适安逸的工作——在一家很有名气的大酒店中任人事部经理,然而,她愿意自己闯出来独当一面,以品味人生的甘苦。6月初,她与好友在西安西郊办了“顺通商行”。在如同战场的商界中,她以真情赢得了人们的爱戴,以直销、送货上门等全新的服务方式倍受顾客欢迎。烈日炎炎中,她把降温直送到一线职工手中,茫茫商海里,她为自己的商行树造了独特的形象。酒店般的服务规范使这家商行生意日益红火,25岁的青春年华为这位年轻的女老板提供了似锦前程。王幼健 摄影报道

省总工会前不久搞了一次女职工下岗问题调查,发现今年以来我省女职工下岗情况相当严重,而更让人惊诧的是,在接受询问的6100名女工中,回答自愿回家、自动辞职以及无态度的竟占一半,而且有上升趋势。与之可验证的是据公安机关反映,许多女性在遇到强暴、权益受到侵犯时往往束手待毙,事后忍气吞声。曾有一女工被人霸占近10年竟不敢反抗,罪犯被抓后,她仍不敢揭发犯罪事实……

这都是咋啦!走笔至此,笔者不由拍案而起大喝一声:众姐妹你为何这般糊涂,这般怯懦。面对强暴,面对权益受侵害,你为何不抗争,为何不说一个“不”字。

你可能会说“害怕”,或者说“人微言轻”。但以为这是搪塞和托词,不足以服人。你因为“害怕”,坏人会更加横行,你承受的损害会更大;“人微言轻”更是荒唐。你说“人微”,本身就是不把自己当人,而尚未开口怎能断定所言“言轻”。既真是个人“人微言轻”,如果受害的女职工大声呐喊,那就又是另外一番景象了。因此上,首先不要顾虑什么,甚至不要管效果,你必须先发出你的声音,尽到自己的本份。试想一下,如果你无端丢了岗位,再沉默无言,岂无表示了你的顺从和默认,倘若每个人都去找工会、找厂长、找书记乃至找上级,对方在一片责骂声中敢不收回成命;如果你遭遇非礼,你不理不睬吃黄连,三番五次报告治安部门,尽其所知加以反映,坏人得到惩罚,而其它姐妹们也会免遭凌辱。

西人有言:有什么样的民众便有什么样的政府,企业也何尝不是如此。受数千年封建思想影响的国人,老是期望老天有眼、领导开明,而放弃了自身的监督和抗争。国家大法赫然记载:职工是企业的主人。有些企业领导不工作如是想并不可怕,就怕大伙儿自己不把自己当主人,自动对当家作主放弃投票。其结果是企业生产滑坡,自己也跟着遭殃。

姐妹们,你们平日闲聊起来蛮来劲,男同胞称之为“三个女人一台戏”。而真与咱们合法利益较起真来,咱们中人却当起缩头乌龟来,岂不怪哉?!

市场经济带给咱们的是机遇和挑战。唯愿咱们不要错过这一时机,在挑战中取胜。敢于高扬抗争旗帜,维护好自身的合法权益。

女儿当自强!

## 女儿当自强

据国家教委调查,我国青少年中20%至51%的学生有脊柱弯曲异常的问题。产生脊柱弯曲异常的原因是多方面的,我国在书包的力学结构和设计上不合理,书包的重量集中斜压到学生的腰部所致。

最近,香港著名医学家关华发明了“小太阳透气书包”,它从人体力学平衡出发,使书包呈垂直状态,并通过一块与人体背部生理弧度相适应的透气背板分散书包压力,使学生保持自然、挺胸的良好,并避免夏季背书包时,背部引起的不适。目前,这种获中国和英国专利的产品已由香港小太阳科技总公司和中国新兴集团总公司3536厂开发成功,并被国家教委向全国小学生推荐使用,由团市委委办的西安青少年科技实业开发公司已将此产品引入陕西,西安各大商场均能买到。(张小俊)

### 知心大姐信箱

知心大姐:您好!

我是刚休完产假回单位上班的女工。我不知道国家对哺乳期保护有什么规定,您能帮我查查吗?拜托了。

榆林市 刘晓芸

晓芸妹:

为了保护哺乳期女工有丰富的质量好的乳汁,按时哺育好婴儿,使婴儿健康成长,国家对女工哺乳保护已有明确的法规。

国务院1988年颁布的《女职工劳动保护规定》指出:“有不满一周岁婴儿的女工,其所在单位应当在每班劳动时间内给予两次哺乳时间(含人工喂养),每次30分钟,多胞胎生育的,每次哺乳一个婴儿,增加30分钟。每班劳动时间内的两次哺乳时间,可以合并使用,哺乳时间和在本单位往返途中时间,算做劳动时间。”

《规定》第10条还规定,女职工在哺乳期内,所在单位不得安排其从事国家规定的第三级体力劳动强度的劳动和哺乳期禁止从事的劳动,不得延长其劳动时间,一般不得安排其从事夜班劳动。哺乳期间禁止从事的劳动有:作业场所空气中铅及其化合物、汞及其化合物、苯、镉、铊、钡、铀、氧化物、氮氧化物、一氧化碳、二氧化碳等共17种有毒物质浓度超过国家卫生标准的作业。作业场所空气中锰、氟、溴、甲醚、有机磷化合物、有机氯化物的浓度超过国家卫生标准的企业。 知心大姐

△西安冶金机械工会女职工委从调动女工在艰苦工种中苦练基本功的积极性入手,围绕该厂为宝钢生产的国家“八五”重点项目三炉炉内的高温管焊接,在全厂范围组织女电焊工开展技术比武活动。(李美阳)

△惠安化工厂工会认真贯彻落实中央十二号文件精神和全总、省总女职工委工作条例,近期加强了对女工工作的领导,专设了女职工工作部,并解决落实了女职工委主任的待遇问题。(董海琳)

△四川机床厂女职工中兴起钓鱼热,她们还专门成立了女工钓鱼协会,使女工们的业余生活由室内扩大到了野外。(四毛)

△西安西北光电器厂光学分厂平面抛光工刘启芳年年完成工时定额,多次被评为先进。今年1至6月她又完成工时6715小时,半年干了二年半的活,创造并刷新了该厂同期女工最高工时纪录。(据《兵器工会信息》)

## 女工天地

NUGONG TIANDI

第18期(专)

责任编辑:王仓成

专栏主持:郝振宇 专题部电话:724664

## 三八妇乐

贴身维护我的健康 (主治妇科疾病)

陕西卫生报社咸阳医药保健品厂 厂长:袁晓峰 电话:218949

地址:咸阳市抗战路25号

### “富达牌”吸尘器

“富达”牌吸尘器,噪音小、风量高、真空度高、外型美观、光洁度高,具备自动吸尘、无线调速、吸尘报警等多种功能,曾先后获二十多项大奖,畅销世界各地。

- ▲设计先进合理,使用方便。
- ▲可用于计算机、传真机、复印机、电话机及打字机的键盘。
- ▲可用于录音机、电视机等视听设备。
- ▲可用于留声机、电影机等。
- ▲可清洁摄像机和照相机镜头。

特约维修部:西安解放百货大楼家电维修部。电话:771927,771494

驻西安办事处:骡马市20号 电话:710974 联系人:许兴虎

### 治疗脱发有新法

市卫医字第91-00013号

兴庆医院使用全国治秃名医赵章光研制的“101”毛发再生精治疗各种原因的脱发;同时加服“101”系列型,分汤剂、丸剂效果更佳,欢迎患者前来应诊。

邮编:710048

地址:西安兴庆医院(乘8,10,27,402路汽车,102路电车动物园站下车即到) 电话:33-2640 33-1672

### 西安市长征玻璃钢厂

本厂是西北地区专业生产玻璃钢防腐产品的专业企业。冷却塔5—1000吨、离心风机、轴流风机、屋顶风机、通风管道、环氧瓷漆地面、酸碱罐、更换冷却填料等异型产品。现已到货重庆、常州、孟津、专用电机、风机。均保修3年。

地址:乘101、103路电车末站下车向北冶金厂斜对门。

联系人:张新祺、张平、王顺成

电话:741154、741155转2646

邮编:710077

宝鸡经销处:姜谭路5号(乘4路车到发电厂下车向西50米) 电话:315810 邮编:721008

### 小太阳保健书包解君忧

向您推荐

据国家教委调查,我国青少年中20%至51%的学生有脊柱弯曲异常的问题。产生脊柱弯曲异常的原因是多方面的,我国在书包的力学结构和设计上不合理,书包的重量集中斜压到学生的腰部所致。

最近,香港著名医学家关华发明了“小太阳透气书包”,它从人体力学平衡出发,使书包呈垂直状态,并通过一块与人体背部生理弧度相适应的透气背板分散书包压力,使学生保持自然、挺胸的良好,并避免夏季背书包时,背部引起的不适。目前,这种获中国和英国专利的产品已由香港小太阳科技总公司和中国新兴集团总公司3536厂开发成功,并被国家教委向全国小学生推荐使用,由团市委委办的西安青少年科技实业开发公司已将此产品引入陕西,西安各大商场均能买到。(张小俊)

# 一个男人和千百万女人的故事

记「三八妇乐」发明者袁晓峰

- 一个男人为了女人不惜变卖家产
- 一个男人研制的产品为千百万女人解除了病痛
- 千百万女性使用“三八妇乐”反映良好
- “三八妇乐”走俏大江南北
- 经销商竞争“三八妇乐”总代理权
- 一个男人……

### 一条信息触发办厂念头

袁晓峰一个出生在泾河畔偏僻农村的孩子,小时候他挖过草药,捡过蝉壳,养过蝎子,捉过蛇,这使他对中医产生了浓厚的兴趣。上学期间,他省吃俭用,把节省下来的钱购买了大量的中医学典籍,业余时间刻苦钻研《神农本草经》、《黄帝内经》、《本草纲目》等名著,从报刊杂志及民间收集了上千种偏方、验方和秘方,丰富的中医药知识,为他以后打下了坚实的基础。有一次,他从杂志上看到,占我国人口一半的妇女,妇科病的发病率高达87.5%以上,这是一个多么可怕的数字啊!对常见妇科病的治疗,国内外医药界均采用洗剂和栓剂用药,但这些药物都存在使用不方便,易污染和疗效短等缺点。袁晓峰想:能不能研制一种使用方便,安全疗效好的外用中药产品呢?

### 查古籍·访名医·拟定处方

为了灵与肉的母亲,为了玉和花的姐妹,袁晓峰开始了他的苦炼历程,袁晓峰一头扎进浩瀚的医学古籍之中。啃《周易》读《永乐大典》研究《医学金鉴》《妇人全良方》,他带着收集的方剂向医学专家求教。从大量药方中进行辨证筛选,博采众长,归纳更新,拟定了以38味名贵中草药组合的处方。

### 新疗法·治顽症·造福女性

目前治疗妇科病的药物主要有口服消炎药,洗剂和栓剂,医疗事实证明:口服药易损肝肾,有时药力难达病区,洗剂使用不当容易破坏阴道的自洁能力和PH值,更容易引起尿道、阴道和肛门的交叉感染;栓剂不适于老年人和经常活动的人使用,使用时药栓往往不能完全溶化,药栓接触处容易出现多发性浅表溃疡。

袁晓峰针对以上疗法的缺点产生了灵感。他的基本思路是:根据女性外阴和会阴部动静脉丰富的生理特点:使药物直接作用于阴部皮肤穴位,通过皮肤吸收使名贵中药直达病区,袁晓峰的药剂配方及产品设计获得了专家学者的广泛认可和赞赏,并得到了临床实践的初步证明。

### 为办厂·卖家当·感人肺腑

说干就干,他毅然肩负起筹办“陕西卫生报社咸阳医药保健品厂”(现为北方医药保健品有限公司)的重任,在办厂初期,药源匮乏,缺少资金,他四处奔波,东凑西借。当他拿着母亲为他结婚而备置的物件要去变卖时,母亲伤心地流下了眼泪。他安慰母亲说:“结婚不用那么着急,大事要紧;妻子对我来说只是一个女人,我要赶快设法造福于全体女性。”

### 看疗效·问患者·齐声赞誉

袁晓峰终于成功了,来自中国医科大学附属二院,西安第四军医大学,陕西中医学院等权威医疗机构的临床资料表明,“三八妇乐”对外阴瘙痒、滴虫性阴道炎、霉菌性阴道炎、老年性阴道炎、急性慢性盆腔炎、赤白带下、外阴白斑、宫颈糜烂、尿道炎、输卵管不通、性欲减退、湿疣、淋病、内外痔等疗效明显。一名妇女患滴虫性阴道炎,外阴瘙痒4年,多次求医用药,均未根治,收听黑龙江人民广播电台广告后,其丈夫为她买了一盒“三八妇乐”,使用第一片开始见效,患者自述,感觉阴道清凉,浑身舒服,使用8片后病症基本消失。哈市桑××在给我们的感谢信中说:使用“三八妇乐”后,我性格有了明显变化,以前我情绪无常,对性生活冷淡,使用“三八妇乐”后觉得浑身轻松,和丈夫关系更好了。

### 质量信誉双保险无效良款有保证

为维护广大用户利益,保证企业产品质量和信誉,“三八妇乐”经中国人民保险公司质量信誉双保险,凡使用无效者,负责退款。

### 经销商竞争经销权

1993年2月厂市场部的一位同志赴沈阳开辟市场走了好几家药店都不愿经销这个产品,那个同志只是诚恳地说,先送你两盒,让你们店里的女同志试一下,过了几天,他再去回访,各家争着要总经销权,一下子就订出去500箱。

### 「三八妇乐」体贴的妇科病专家

1、妇科病对女性的危害:最新医学统计,女性常见病的发病率高达87.5%,不及时治疗有以下危害:

- A、影响人们正常生活,尤其性生活和生育。
- B、诱发女性疾病发生。
- C、某些疾病有癌变可能。

2、妇科病一般治疗方法的弊端及「三八妇乐」的特点:

治疗妇科病下病一般采用洗剂和栓剂,医学研究表明:洗剂使用不方便且影响阴道自洁能力和PH值。更易引起阴道尿道和肛门的交叉感染。使用栓剂往往不能完全溶化,药栓接触处容易出现多发性浅表溃疡。

「三八妇乐」根据女性外阴部和会阴部静脉丰富的生理特点设计,选用38味外用透皮吸收作用较强的上乘天然名贵中药材精制而成,通过阴部直接用药,使名贵中药直达病区,具有见效快、舒适方便。

3、「三八妇乐」的用法及适应症:

用法:「三八妇乐」形似卫生巾、用法与卫生巾相同,固定于内裤即可。

适应症——适用于外阴瘙痒、滴虫性阴道炎、霉菌性阴道炎、老年性阴道炎、急性慢性盆腔炎、赤白带下、外阴白斑、宫颈糜烂、尿道炎、股癣、性欲减退、湿疣、淋病、内外痔等疾病的治疗和预防。

妇科杂病 一贴了之

陕西卫生报社咸阳医药保健品厂出品

厂址:咸阳市抗战路25号 邮编:712000 电话:(0910) 218949

西安市市场部:金花北路11号电子大厦12楼9号 电话:333166转1209 联系人:王东

省内各医药药材商店有售